S Estado de Santa Catarina @
0 \%!}5 Prefeitura de Bandeirante AMEOSC

Associagdo dos Municipios

*"‘\" smma  Edital n° 21 de Processo Seletivo n° 001/2019 do Extremo Oeste de

Santa Catarina

Caderno de Prova para o cargo de

PROFESSOR DE CIENCIAS

TIPO DE PROVA: 01

Leia atentamente as instrugdes abaixo:

NN NN

ANERN

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta
preta ou azul, feita de material transparente.

Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de
prova constante no caderno de prova que |he foi entregue.

As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e € de responsabilidade
do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de prova.
Confira se sua prova é para o0 cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questodes,
numeradas de 1 a 20. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

N&o serdo aceitas reclamac@es posteriores por falha de impressao e/ou total de questdes.
Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes solicitadas.

Para cada questédo existe apenas uma resposta certa.

A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo de Resposta: -

As marcagfes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionarda a
anulacdo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova terd duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apos decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicacéo das provas.

N&o € permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.

BOA PROVA!
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Questdes de Conhecimento Especifico

01. Quantos litros de Nitrogénio existem, aproximadamente, em 100 litros de ar seco e néo poluido?
A) 55 litros.
B) 67 litros.
C) 78 litros.
D) 90 litros.

02. A € a camada central da atmosfera, e tem cerca de 30 km de espessura.
Nela, a temperatura diminui com a altitude. Essa é a camada atmosférica mais fria, onde a
temperatura pode chegar a -90 °C.”
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna.

A) Troposfera.

B) Mesosfera.

C) Estratosfera.

D) Exosfera.

03. As grandezas fisicas que, além do seu valor, necessitam de uma orientacdo para que se tenha
uma completa compreenséao de seu significado, sdo chamadas de grandezas vetoriais. Assinale a
alternativa que néo representa uma destas grandezas.

A) Velocidade.

B) Aceleragéo.

C) Campo magnético.

D) Pressao.

04. Quando apenas o valor da grandeza € suficiente para mostrar a ideia que se quer passar a
grandeza, é dita escalar. Sdo exemplos de grandezas escalares, exceto:

A) Energia.

B) Temperatura.

C) Massa.

D) Velocidade.

05. “Os sdo organismos pluricelulares e, em sua maioria, aquaticos e marinhos. Eles
possuem um tipo especifico de células, que contém um filamento com espinho e um liquido
urticante, este espinho possibilita que o animal injete uma substancia tdéxica na presa ou ainda
como forma de defesa e nos seres humanos costuma causar queimaduras.”
Assinale a alternativa que completa, corretamente, a lacuna.

A) Cnidarios.

B) Platelmintos.

C) Nematelmintos.

D) Anelideos.




06. Como sdo denominados os animais invertebrados, exclusivamente, marinhos, onde seu corpo
€ simétrico, suas partes sao distribuidas em forma de circunferéncia, seu formato e tamanho séo
variados, vivem isoladamente e fixos a um substrato?

A) Equinodermos.

B) Artropodes.

C) Moluscos.

D) Nematelmintos.

07. A da agua, forma um angulo de 104,5° que promove a polarizagéo da
molécula. Observa-se que, ao interagirem, o atomo de oxigénio atrai de maneira mais intensa os
elétrons do que o hidrogénio, o0 que gera uma carga parcial positiva no hidrogénio e uma negativa
no oxigénio. E a polaridade que garante algumas importantes propriedades da agua, tais como seu
ponto de fusdo e ebulicdo, bem como a capacidade de dissolver substancias.”
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna.

A) Polaridade.

B) Ligacgéo covalente.

C) Ligacéo polivalente.

D) Solubilidade.

08. Como sdo denominadas as substancias que apresentam o grupo hidroxila (OH) -1 ligado a
metais, também chamadas de hidroxidos, sdo compostos ibnicos que liberam &nion (OH) - em
solucao quando em contato com a agua?

A) Acidos.

B) Bases.

C) Sais.

D) Oxidos.

09. “Sédo chamados de 0s compostos que sado formados por dois elementos
qguimicos diferentes, que podem ser também chamados de compostos binarios, e se formam pela
combinac¢éo do oxigénio com quase todos os elementos da tabela periddica, tendo apenas como
padréo a presencga do oxigénio.”
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna.

A) Acidos.

B) Bases.

C) Sais.

D) Oxidos.

10. Quando formadas por compostos idnicos com cation diferente de H+ e um anion diferente de
(OH)-, as substancias sao classificadas como?

A) Bases.

B) Oxidos.

C) Sais.

D) Bases.




11. As organelas sdo como pequenos Orgaos, cada uma possui uma funcdo especifica, dentre
respiracao, nutricdo e excrecao das ceélulas. Quais estruturas das células ndo sao consideradas
organelas, pois ndo possuem membranas?

A) Ribossomos.

B) Lisossomos.

C) Peroxissomos.

D) Centriolos.

12. Composto por milhdes de células, o cérebro humano é formado por diversos tipos diferentes
delas. Como é denominada a célula que tem como func¢éo de producédo de mielina?

A) Micréglia.

B) Dendritica.

C) Neuronio.

D) De Schwann.

Questdes de Lingua Portuguesa

INSTRUCAO: As questdes de n® 13 an® 17 dizem respeito ao Texto. Leia-0 atentamente antes
de respondé-las.

(Texto)

O cachorro-lobo de 18 mil anos que intriga os
cientistas

1 Cachorro ou lobo? A pergunta intriga cientistas
que estudam um filhote de 18 mil anos que foi
encontrado praticamente intacto na Sibéna, regidao
da Russia. O corpo do animal, que tinha dois

5 meses quando morreu, foi preservado gracas ao
permafrost (solo composto por terra, gelo e rochas
congelados) da regido da Russia, com pelo, nariz

e dentes intactos.
{Fonte adaptada: hitps g1 giobo . com=acesso em 29 de novembro de
2019)

13. Acerca dos encontros vocélicos e consonantais, analise:
I. H& encontro consonantal em “cachorro” (linha 1);

Il. A palavra “Russia” (linha 4) possui um ditongo;

lll. H&a encontro consonantal em “pergunta” (linha 1).
Dos itens acima:

A) Apenas o item | esta correto.

B) Apenas o item Il esta correto.

C) Apenas os itens Il e Ill estdo corretos.

D) Todos os itens estéo corretos.




14. O sinbnimo da palavra “intacto” (linha 3), no contexto em que esta inserida, é:
A) Intato.

B) Espdrio.
C) Adulterado.
D) Degenerado.

INSTRUCAO: Analise o periodo a sequir para responder as questdes n® 15 an® 17:

‘A pergunta intriga cientistas que estudam um filhote de 18 mil anos que foi encontrado
praticamente intacto na Sibéria, regido da Russia.” (linhas 1 a 4).

15. E correto afirmar que a particula “que” destacada exerce funcdo morfoldgica de:
A) Preposicéo.
B) Pronome relativo.
C) Conjuncéo integrante.
D) Pronome possessivo.

16. E correto afirmar que a particula “que” destacada introduz uma:
A) Oracéao subordinada substantiva objetiva direta.
B) Oracédo subordinada substantiva completiva nominal.
C) Oracéao subordinada adjetiva explicativa.
D) Oracgéao subordinada adjetiva restritiva.

17. A palavra "[...] cientistas [...]", no contexto em que esta inserida, exerce funcéo sintética de:
A) Adjunto adnominal.

B) Adjunto adverbial.
C) Objeto direto.
D) Suijeito.

Questdes de Conhecimentos Gerais

18. O povo Xokleng é habitante originario do sul do Brasil, sendo que sua lingua e cultura nédo
existem em outro lugar. Hoje vivem cerca de trés mil pessoas do povo Xokleng na terra indigena
gue abrange, no estado de Santa Catarina, os trés municipios de:

A) Chapecd, Concordia e Xanxereé.

B) Doutor Pedrinho, José Boiteux e Vitor Meireles.

C) Vargem Bonita, Campina da Alegria e Videira.

D) Urupema, Urubici e Catuira.

19. O clima subtropical umido € predominante em Santa Catarina. Nessa faixa climatica, as chuvas
séo constantes e bem distribuidas ao longo do ano, existindo secas apenas:

A) Em casos de anomalias climaticas eventuais.

B) Nas areas de depresséo relativa interplanaltica.

C) Durante os trés meses de duracéo do inverno.

D) Nas regides mais afastadas do litoral e das serras.




20. A maior lua de Saturno ganhou, em 2019, um mapa geoldgico que revela seis ambientes
presentes no satélite. Segundo especialistas, a maior parte desta lua é feita de materiais organicos.
Planicies representam 65% da lua e as dunas, 17%. O nome desta lua é:

A) Tétis.

B) Mimas.

C) Reia.

D) Tita.




